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Exposition
Jeudi 9 juin de 14h00 à 22h00 / Vendredi 10 juin de 10h00 à 18h00

Samedi 11 juin de 10h00 à 16h00

Commissaires-priseurs

Damien Leclere & Delphine Martin-Orts

Responsables département

Adrien Lacroix
+33 (0)6 03 32 37 77 / lacroix@leclere-mdv.com

Thomas Durand
+33 (0)6 64 30 88 61 / durand@leclere-mdv.com

Samedi 11 juin 2016 à 17h00

ART  URBA IN
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01 -  COPE2 (1968)

Mr Friday, 2013
Technique mixte sur toile
Signée et titrée au dos
131 x 186 cm

6 000 - 8 000 €
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02 -  LAI I  (1967)

Sans titre, circa 1990
Acrylique et Posca sur toile
61 x 107 cm

3 000 - 4 000 €

03 -  KENNY SCHARF (1958)

Oh !, 1984
Acrylique sur toile
30 x 60 cm

5 000 - 8 000 €
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04 -  KOOL KOOR (1963)04 -  KOOL KOOR (1963)

The long arThe long arm of the koorm of the koor, 1984
Aérosol sur toile Aérosol sur toile 
230 x 240 cm230 x 240 cm

8 000 - 10 000 8 000 - 10 000 €€



05 -  KOOL KOOR (1963)05 -  KOOL KOOR (1963)

Implosion, 1990Implosion, 1990
Aérosol sur toile Aérosol sur toile 
210 x 250 cm210 x 250 cm

8 000 - 10 000 8 000 - 10 000 €€



07 -  MOSES & T07 -  MOSES & TAPSAPS

Sans titre, 2015Sans titre, 2015
Aérosol sur toile Aérosol sur toile 
140 x 140 cm140 x 140 cm

4 000 - 6 000 4 000 - 6 000 €€

06 -  SONIC (1961)06 -  SONIC (1961)

Sans titre, Sans titre, 
AcrAcrylique et aérosol sur toile ylique et aérosol sur toile 
85 x 150 cm85 x 150 cm

3 000 - 5 000 3 000 - 5 000 €€
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09 -  CRASH (1961)

Dick Tracy, 2015
Acrylique et aérosol sur toile 
Signée et titrée au dos
102 x 122,5 cm

10 000 - 12 000 €

08 -  CRASH (1961)

Sans titre, 2004
Acrylique et aérosol sur bois 
Signé et daté au dos
60 x 61 cm 

4 000 - 6 000 €
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10 -  T10 -  TABASABAS

Je déteste le graffiti_5, 2016Je déteste le graffiti_5, 2016
TTechnique mixte sur toile
Diptyque : 90 x 90 cm (chaque)Diptyque : 90 x 90 cm (chaque)

2 000 - 2 500 2 000 - 2 500 €€

11 -  T11 -  TABASABAS

Je déteste le graffiti_6, 2016Je déteste le graffiti_6, 2016
TTechnique mixte sur toile
195 x 130 cm195 x 130 cm

3 500 - 4 500 3 500 - 4 500 €€
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13 -  SEEN (1961)

Super S, 2015
Marqueur et aérosol sur toile
104 x 95 cm

1 500 - 2 000 €

12 -  SEEN (1961)

Sans titre
Acrylique et aérosol sur toile 
125 x 97 cm

2 500 - 3 000 €

14 -  FUZZ ONE (1962)

Sans titre, 2013
Aérosol sur toile 
Signée au dos 
110  x 140 cm

1 500 - 2 000 €
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15 -  COPE 2 (1968)

Sans titre, 2013
Aérosol sur toile
Signée datée au dos 
94 x 137 cm

2 500 - 3 500 €

street0616_exe.indd   17 24/05/16   15:26



18

17 -  BIRDY FREEMAN (1970)

Ce qui ne tue pas rend artiste, 2016
Technique mixte sur toile
80 x 100 cm

2 000 - 2 500 €

16 -  TOXIC (1965)

Sans titre, 2011
Aérosol sur toile
Signé et daté au dos
76,5 x 57 cm

4 000 - 5 000 €
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18 -  JONONE (1963)18 -  JONONE (1963)

St Petersbourg, 2013St Petersbourg, 2013
AcrAcrylique sur toileylique sur toile
Signée datée et titrée au dos Signée datée et titrée au dos 
98 x 148 cm98 x 148 cm

12 000 - 15 000 12 000 - 15 000 €€
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20

19 -  TAKI 183 (1954)

Sans titre
Marqueur et aérosol sur toile
87 x 128 cm

2 200 - 2 500 €

21 -  TAKI 183 (1954)

Sans titre
Marqueur et aérosol sur plan de métro 
de New-York
83 x 63 cm

400 - 600 €

20 -  TAKI 183 (1954)

Sans titre
Marqueur et aérosol sur plan de 
métro de New-York
63 x 63 cm

400 - 600 €
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22 -  T22 -  TAKI 183 (1954)AKI 183 (1954)

Sans titreSans titre
Aérosol et collage sur toileAérosol et collage sur toile
Signée Signée 
131,5 x 104,5 cm131,5 x 104,5 cm

3 000 - 3 500 3 000 - 3 500 €€
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26 -  ZIMAD

Sans titre, 2012
Marqueur et acrylique sur plan de métro
Signée et datée en bas à gauche 
80 x 58 cm

600 - 800 €

23 -  DUSTER (1964)

Sans titre, 2012
Aérosol et marqueur sur plan de métro 
Signée datée en bas à gauche 
82,5 x 58 cm

600 - 800 €

24 -  DUSTER (1964)

Dusty’s Devils, 2016
Marqueur sur plan de métro de New-York 
Signé en bas à droite
85 x 62 cm

300 - 500 €

25 -  DUSTER (1964)

The Bronx River, 2011
Marqueur sur plan de métro de New-York 
Signé en bas à droite
85 x 62 cm

300 - 500 €

23

26

24 25
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27 -  ZENOY (1974)

Pink Panthers
Aérosol et marqueur sur plan de métro 
Signé en bas à droite
54,5 x 84,5 cm (à vue)

1 000 - 1 200 €

28 -  NASTY (1975)

Hated by Some Loved by Most
Aérosol et marqueur sur plan de métro contrecollé
97 x 128 cm

1 500 - 2 500 €

27

28
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30 -  COPE 2 (1968)

Sans titre
Aérosol sur plan de New-York
83 x 63 cm

800 - 1 000 €

29 -  SEEN (1961)

Psycho, 2009
Marqueur et aérosol sur plan de métro
74 x 58 cm

1 000 - 1 200 €

31 -  SONIC (1961)

Selfportrait, 2012
Marqueur sur plan de métro
Signé et daté en bas 
73 x 58 cm (à vue) 

800 - 1 200 €

3029

31
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32 -  KEITH HARING (1958-1990)32 -  KEITH HARING (1958-1990)

Sans titre, 1988Sans titre, 1988
Marqueur sur plan de métroMarqueur sur plan de métro
18 x 17 cm18 x 17 cm

2 000 - 3 000 2 000 - 3 000 €€

33 -  KEITH HARING (1958-1990)33 -  KEITH HARING (1958-1990)

Sans titre, 1987Sans titre, 1987
Marqueur sur plan de métroMarqueur sur plan de métro
20 x 21,5 cm20 x 21,5 cm

2 000 - 3 000 2 000 - 3 000 €€
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34 -  KEITH HARING (1958-1990)

Sans titre, 1987
Graphite sur papier
20 x 11,5 cm

3 000 - 4 000 €

35 -  MESNAGER (1961)

Sans titre, 2011
Acrylique sur papier
Signé et daté en bas à gauche 
23 x 18 cm à vue

600 - 800 €

36 -  MISS VAN (1973)

Sans titre
Graphite sur papier
25 x 20 cm à vue

400 - 600 €

3534

36
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37 -  FUTURA 2000 (1955)37 -  FUTURA 2000 (1955)

Sans titre, 2015Sans titre, 2015
TTechnique mixte sur papier
Signé et daté Signé et daté 
37,5 x 27,5 cm37,5 x 27,5 cm

1 800 - 2 000 1 800 - 2 000 €€
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39 -  SEMET

Chicago 
Feutre sur papier
Signé en bas à droite  
17,5 x 21,5 cm (à vue)

300 - 500 €

41 -  SEMET

Sans titre
Feutre sur papier
Signé en bas à droite  
17,5 x 21,5 cm (à vue)

300 - 500 €

40 -  INK 76 (1959)

Boy’s Are Down
Marqueur et feutre sur papier
Signé en bas à gauche 
46 x 60,5 cm (à vue)

400 - 600 €

38 -  SONIC (1961)

Sans titre
Marqueur et feutre sur papier
Signé en bas à gauche 
46 x 60,5 cm (à vue)

500 - 700 €

41

39

40

38
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43 -  QUIK (1958)

Sans titre
Posca sur poster Playboy
27 x 56 cm

450 - 550 €

44 -  SEEN (1961)

S, 2012
Marqueur sur papier
27,5 x 21 cm

800 - 1 000 €

42 -  BLADE (1957)

Sans titre
Technique mixte sur papier
«King of graffiti» publié par Schiffer 
publishing 
43 x 28 cm

500 - 800 €
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46 -  SPEEDY GRAPHITO (1961)46 -  SPEEDY GRAPHITO (1961)

Play Urban Style For Happy Life, 2010Play Urban Style For Happy Life, 2010
TTechnique mixte sur papier
Signé, daté et titré au dos Signé, daté et titré au dos 
65 x 50 cm 65 x 50 cm 

4 000 - 6 000 4 000 - 6 000 €€

45 -  T IL45 -  T ILT (1973)T (1973)

Sans titre, 2010Sans titre, 2010
Dessin sur papierDessin sur papier
Signé et daté en bas à droite Signé et daté en bas à droite 
26,5 x 36 cm26,5 x 36 cm

600 - 800 600 - 800 €€
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48 -  DRAN (1980)

Attraction, 2010
Technique mixte sur papier marouflé sur toile
Signée en bas à droite
46 x 33 cm

8 000 - 10 000 €

47 -  NICK WALKER (1969)

Sans titre
Aérosol sur toile 
Monogrammée en bas à droite
28 x 23 cm

1 000 - 1 500 €
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49 -  C215 (1973)

Sans titre, 2016
Aérosol sur papier
Signé en bas à gauche
38 x 48 cm

2 000 - 3 000 €

50 -  JEF AEROSOL (1957)

I Remember You Well In The Shelsea Hotel, 2011
Aérosol sur toile 
Signée en bas 
70 x 70 cm

3 200 - 3 500 €
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51 -  MOSCATO STEPHANE (1976)

Reve lucide, 2014
Technique mixte sur toile
Signée, titrée et datée au dos
145 x 114 cm

1 500 - 2 000 €
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52 -  QUIK (1958)

Psychedelic Winch, 2011
Acrylique émaillée sur toile
Signée et datée au dos 
100 x 100 cm

2 800 - 3 200 €

53 -  T ILT (1973)

Virginie, 2013
Technique mixte sur toile
Signée, datée et titrée
100 x 80 cm

4 000 - 6 000 €
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54 -  MIST (1972) & TILT (1973)

Manila by day, 2010
Aérosol et acrylique sur toile 
Signée et datée au dos 
186 x 162 cm

12 000 - 15 000 €
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55 -  SPEEDY GRAPHITO (1961)55 -  SPEEDY GRAPHITO (1961)

Scène de chasse, 2011Scène de chasse, 2011
AcrAcrylique sur toile ylique sur toile 
Signée, datée et titrée au dos Signée, datée et titrée au dos 
115 x 140 cm115 x 140 cm

16 000 - 18 000 16 000 - 18 000 €€
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56 -  JONONE (1963)

Paris the Wall
Technique mixte sur toile 
50 x 40 cm

4 000 - 6 000 €

57 -  FUTURA 2000 (1955)

Like a Dream, 2013
Aérosol sur toile 
Signée en bas à droite 
91 x 60 cm

6 000 - 8 000 €
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59 -  L’ATLAS (1978)

Sans titre, 2009
Acrylique sur toile
Signée et datée au dos
80 x 80 cm

1 800 - 2 000 €

58 -  INK4RT (1983)

Sans titre, 2016
Acrylique sur toile 
Signée au dos 
72,5 x 100 cm

2 000 - 3 000 €
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60 -  T60 -  TAREK BENAOUM (1978)AREK BENAOUM (1978)

The Shaman Led, 2016The Shaman Led, 2016
Aérosol et marqueur sur toile Aérosol et marqueur sur toile 
Signée, datée et titrée au dosSignée, datée et titrée au dos
160 x 100 cm160 x 100 cm

3 000 - 5 000 3 000 - 5 000 €€
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61 -  JONONE (1963)61 -  JONONE (1963)

Série Shangaï, 2011Série Shangaï, 2011
AcrAcrylique sur papierylique sur papier
Signé et numeroté en basSigné et numeroté en bas
Série de 50 œuvres réalisée à l’occasion d’une exposition Série de 50 œuvres réalisée à l’occasion d’une exposition 
de l’arde l’artiste à Shanghai en 2011tiste à Shanghai en 2011
78 x 55 cm78 x 55 cm

2 200 - 2 500 2 200 - 2 500 €€

62 -  JONONE (1963)62 -  JONONE (1963)

Série Shangaï, 2011Série Shangaï, 2011
AcrAcrylique sur papierylique sur papier
Signé et numeroté en basSigné et numeroté en bas
Série de 50 œuvres réalisée à l’occasion d’une exposition Série de 50 œuvres réalisée à l’occasion d’une exposition 
de l’arde l’artiste à Shanghai en 2011tiste à Shanghai en 2011
78 x 55 cm78 x 55 cm

2 200 - 2 500 2 200 - 2 500 €€

63 -  JONONE (1963)63 -  JONONE (1963)

Sans titre, 2013Sans titre, 2013
TTechnique mixte sur papier marouflé sur toile 
Signée et datée en bas à droiteSignée et datée en bas à droite
200 x 150 cm200 x 150 cm

9 000 - 12 000 9 000 - 12 000 €€
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64 -  WILE (1982)

Gare à la foule, 2015
Acrylique sur toile 
90 x 145 cm

4 000 - 6 000 €
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65 -  SMAEL (1980)

Sans titre, 2012
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
130 x 130 cm

4 000 - 5 000 €
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66 -  GAMO (1986)

Wolfism, 2016
Aérosol sur toile 
80 x 80 cm

500 - 700 €

67 -  DIFUZ (1985)

Février, 2016
Aérosol sur toile
80 x 80 cm

500 - 700 €

68 -  SKUNKDOG (1968)

Sans titre, 2016
Acrylique sur toile 
Signée en bas 
78 x 59 cm

1 500 - 2 000 €
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69 -  PRO 176 (1976)

Valencia, 2015
Acrylique sur toile 
102 x 97 cm

2 200 - 2 500 €
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70 -  JR (1983)

Série Face 2 Face
Dolit Avocate. Israel. Close up, 2007
Photographie contrecollée sur plaque de tôle ondulée
Signée, datée, titrée et tamponnée au dos  
82 x 91 cm 

22 000 - 25 000 €
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71 -  MAD C (1980)71 -  MAD C (1980)

1646-2015, 20151646-2015, 2015
AcrAcrylique et aérosol sur toileylique et aérosol sur toile
Signée, datée et titrée au dosSignée, datée et titrée au dos
80 x 60 cm80 x 60 cm

3 500 - 4 000 3 500 - 4 000 €€
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72 -  JONONE (1963)

Reality Checks, 2014
Acrylique et encre sur toile
Signée et datée au dos
117 x 118 cm

10 000 - 12 000 €
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76 -  GUY DENNING (1965)

Sans titre, 
Pastel pochoir et crayon gras sur papier journal
59 x 42 cm

800 - 1 000 €

74 -  LOGAN HICKS (1971)

Rome Building, 2006
Aérosol sur bois
Issue d’une série de 15 œuvres uniques
Numéroté /15
45,5 x 61 cm

2 000 - 3 000 €

73 -  MARTIN WHATSON (1984)

Into the Darkness
Technique mixte sur toile
100 x 70 cm

2 000 - 3 000 €

75 -  PURE EVIL (1968)

Sans titre, 2016
Pochoir et serigraphie unique 
Signé et numeroté 1/1 
85 x 70 cm

700 - 800 €

7675
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77 -  BANKSY (1974)77 -  BANKSY (1974)

Blowpop Records, 1999Blowpop Records, 1999
Aérosol sur pochette de vinyl Aérosol sur pochette de vinyl 
30 x 30 cm30 x 30 cm

8 000 - 12 000 8 000 - 12 000 €€
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78 -  HOPARE (1989)

Un souffle venu de l’est, 2014
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
210 x 140 cm

12 000 - 15 000 €
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82 -  SPL IFF GACHETTE (1976)

Insurrection, 2013
Aérosol et collage sur bois
Signée au dos
33 x 33 cm

400 - 600 €

80 -  INKIE (1970)

Sans titre
Aérosol et marqueur sur toile
Signée
76 x 50,5 cm

1 000 - 1 500 €

79 -  SKUNKDOG (1968)

Fox Lady, 2008
Acrylique et encre de chine sur toile
107 x 107 cm

1 500 - 2 000 €

81 -  MONSIEUR B (1988)

China Don’t Tweet, 2015
Aérosol sur toile
Signée et datée au dos
73 x 60 cm

500 - 700 €
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83 -  MESNAGER (1961)

Sans titre, 2008
Acrylique et collage sur dibon
Signée et datée en bas a droite
122 x 100 cm

1 500 - 2 000 €
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85 -  SMASH 137 (1979)85 -  SMASH 137 (1979)

Sans titre, 2012Sans titre, 2012
AcrAcrylique sur toileylique sur toile
140 x 140 cm140 x 140 cm

5 000 - 7 000 5 000 - 7 000 €€

84 -  Y84 -  YAZE (1979)AZE (1979)

Sans titre, 2014Sans titre, 2014
TTechnique mixte et broderie sur toile 
Signée et datée au dosSignée et datée au dos
50 x 50 cm50 x 50 cm

800 - 1 200 800 - 1 200 €€
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86 -  MR. BRAINW86 -  MR. BRAINWASH (1966)ASH (1966)

Sans titre, ca. 2005Sans titre, ca. 2005
Aérosol sur toileAérosol sur toile
Signée en bas à droiteSignée en bas à droite
143 x 90 cm143 x 90 cm

6 000 - 8 000 6 000 - 8 000 €€

87 -  QUIK (1958)87 -  QUIK (1958)

Come Here Little Man, 2007Come Here Little Man, 2007
MarqueurMarqueur, acrylique et aérosol sur toileylique et aérosol sur toile
160 x 120 cm160 x 120 cm

3 000 - 4 000 3 000 - 4 000 €€
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88 -  QUIK (1958)88 -  QUIK (1958)

A Blue Lagoon, 1999A Blue Lagoon, 1999
Marqueur et acrMarqueur et acrylique sur toileylique sur toile
50 x 60 cm50 x 60 cm

1 000 - 1 200 1 000 - 1 200 €€

89 -  JONONE (1963)89 -  JONONE (1963)

Malibu, 2012Malibu, 2012
AcrAcrylique sur toileylique sur toile
Signée et datée au dos Signée et datée au dos 
91 x 74 cm91 x 74 cm

8 000 - 10 000 8 000 - 10 000 €€
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90 -  CEDRIC TALING (1976)

Le rêve est si grand, 2016
Huile sur toile
115 x 145 cm

5 000 - 6 000 €

91 -  GUM (1976)

Sans titre, 2011
Aérosol sur panneau
58 x 58 cm

200 - 400 €
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92 -  GILBER92 -  GILBERT & MAZOUT (1971)T & MAZOUT (1971)

VVendredi et les limbes du Pacifique, 2014
AcrAcrylique et pastel gras sur toileylique et pastel gras sur toile
115 x 90 cm115 x 90 cm

2 000 - 3 000 2 000 - 3 000 €€
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93 -  CHARLELIE COUTURE (1956)

Sans titre, 2013
Acrylique et collage sur bois
100 x 100 cm

4 000 - 5 000 €
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95 -  DTONE (1971)

Black Virgin, 2009
Acrylique et aérosol sur toile 
Signée et datée en bas à droite 
130 x 97 cm

1 800 - 2 000 €

94 -  DTONE (1971)

Street Machine, 2012
Acrylique et aérosol sur toile 
Signée et datée en bas à droite 
97 x 130 cm

1 500 - 1 800 €
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97 -  MC A97 -  MC ATTEE (1972)TTEE (1972)

Leap Into The VLeap Into The Void, 2016
Aérosol et acrAérosol et acrylique sur toileylique sur toile
120 x 90 cm120 x 90 cm

3 500 - 4 500 3 500 - 4 500 €€

96 -  MC A96 -  MC ATTEE (1972)TTEE (1972)

Night VNight Vision, 2016ision, 2016
Aérosol et acrAérosol et acrylique sur toileylique sur toile
80 x 110 cm80 x 110 cm

2 500 - 3 500 2 500 - 3 500 €€
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98 -  ANTOINE CASALS (1987)

Fissure dans l’espace temps, 2015
Superposition de papier découpé
Signée au dos 
102 x 102 cm

2 200 - 2 500 €
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99 -  ALEXANDER BECHERER (1983)

Awake Pray Trust Play Alive, 2015   
Polystyrol, aérosol et acrylique sur bois
Signée, titrée et datée au dos 
100 cm x 100 cm x 23 cm

3 000 - 3 500 €
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100 -  MARK JENKINS (1970)

Details For Coloring Assignment, 2015
Installation
Technique mixte
35 x 186 x 69 cm

10 000 - 12 000 €



76

103 -  C215 (1973)

Badinter, 2014
Aérosol sur code pénal de 2001
19,5 x 13 x 5 cm

1 000 - 1 500 €

102 -  VIGOROSO (1954)

Bck dog, 2016
Résine
Signée et titrée 
H : 29 cm

600 - 800 €

101 -  ANDRÉ (1971)

Sans titre
Acrylique sur skate 
Signé 
20 x 82 cm

1 000 - 1 500 €
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104 -  NASTY (1974)

Sans titre, 2014 
Acrylique et aérosol sur compression de bombes 
94 x 94 x 5 cm

5 000 - 6 000 €
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107 -  MARTHA COOPER (1943)

Shepard Fairey
Photographie couleur
26 x 34 cm à vue

500 - 700 €

106 -  MARTHA COOPER (1943)

Os Gemeos
Photographie couleur
26 x 34 cm à vue

500 - 700 €

105 -  ALLAN TANNENBAUM (1945)

Keith Haring
Photographie 
Signée et numérotée sur 60
48 x 32 cm (à vue)

600 - 800 €
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109 -  HOULES PIERRE (1945-1986)

Basquiat, assis trois quart, 1982
Tirage sur papier baryté 
Signée datée et numérotée au dos 
50 x 70 cm

1 000 - 1 200 €

108 -  VLADIMIR SICHOV (1945)

Keith Haring
Photographie
Signée et titrée en bas 
48,5 x 38,5 cm

500 - 700 €

110 -  SAMSOFY (1981)

Roger, 14
Photographie sur bois 
Signée datée et titrée au dos 
40 x 60 cm

600 - 800 €
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111 -  INVADER (1969)

Kit n°16, 2014
Plaque de 80 carreaux de céramique
19 x 20 cm

2 000 - 2 500 €

113 -  INVADER (1969)

Kit n°8, 2014
Plaque de 72 carreaux de céramique
16 x 18 cm

2 000 - 2 500 €

112 -  INVADER (1969)

Space Waffle, 2011
Gauffre plastifiée sous plexiglas
Signé, daté et numeroté
15 x 21 cm

800 - 1 200 €
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115 -  INVADER (1969)

Camel, 2015
Lithographie
Edition de 100 exemplaires
Signée et numérotée
87 x 61 cm

800 - 1 000 €

114 -  INVADER (1969)

Hong Kong Scooter, 2015
Lithographie
Signée et numérotée à la main sur 88
40 x 60 cm

1 000 - 1 200 €
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116 -  BANKSY (1974)

Flower Thrower, 2008
Sérigraphie sur pochette de disque vinyl
30 x 30 cm

200 - 300 €

117 -  BANKSY (1974)

Flat Beat, 2009
Sérigraphie sur pochette de disque vinyl
30 x 30 cm

200 - 300 €

118 -  BANKSY (1974)

Keep it Real, 2008
Sérigraphie sur pochette de disque vinyl
30 x 30 cm

200 - 300 €
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120 -  RERO (1983)

The Reason I Don’t Like Street Art Is That It’s Not Aestetic It’s Social, 2012 
Sérigraphie rehaussée
Numérotée sur 8 exemplaires 
Signée en bas à droite 
73 x 54 cm

1 800 - 2 000 €

119 -  VHILS (1987)

Glimps, 2015
Sérigraphie
Epreuve d’artiste
Signée au crayon en bas à droite et numérotée sur 20 en bas à gauche
87 x 61 cm

1 500 - 2 000 €

121 -  INTI (1980)

Stardust, 2015
Lithographie
Signée et numérotée au crayon sur 60
99 x 61 cm

800 - 1 200 €

119 120

121
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123 -  JONONE (1963)

Bretagne, 2014
Lithographie
Signée et numerotée sur 50
60 x 50,5 cm

800 - 1 000 €

124 -  JONONE (1963)

Follow the Sun, 2010
Sérigraphie
Signée et datée au crayon en bas à droite
29,5 x 23 cm

300 - 500 €

122 -  JONONE (1963)

Sans titre, 2013
Lithographie
Signée et numérotée sur 8
78 x 57 cm

2 500 - 3 500 €

122

124

123
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125 -  JONONE (1963)

Sans titre, 2013
Lithographie
Signée et datée au crayon en bas à droite
76 x 76 cm

3 000 - 4 000 €

126 -  JONONE (1963)

Throw Up
Sculpture 
15 x 40 cm

500 - 600 €
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128 -  SHEPARD FAIREY DIT OBEY (1968)

Sid in tune, 2013
Technique mixte sur sérigraphie
HPM sur 10 
48 x 37 cm

2 500 - 3 000 €

129 -  SHEPARD FAIREY DIT OBEY (1970)

This New Wave is a Little Slick for my Taste, 2014
Sérigraphie
Edition de 60 exemplaires. Signée, datée et numérotée
94 x 122 cm (à vue)

1 500 - 2 000 €

127 -  SHEPARD FAIREY
DIT OBEY (1970)

Painting Black, 2015
Sérigraphie
Triptyque
45 x 35 cm chaque

300 - 500 €

130 -  SHEPARD FAIREY DIT OBEY (1970)

Keith Haring
Sérigraphie sur papier. Signée datée et numérotée sur 450
60 x 45 cm (à vue)

300 - 500 €

129

127

128

130
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131 -  SHEPARD FAIREY, DIT OBEY (1970)

Station to Station #3, 2012
Sérigraphie
Signée et numérotée au crayon sur 50
138 x 100 cm

1 000 - 1 500 €

132 -  SHEPARD FAIREY, DIT OBEY (1970)

Propaganda, 2012
HPM 
Signé et daté en bas à droite
30 x 30 cm

3 500 - 4 500 € 132

131
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135 -  NICK WALKER (1969)

Truck Prow withe editions, 2015
Lithographie
Signée et numerotée sur 20
70 x 70 cm

600 - 700 €

133 -  C215 (1973)

Ain’t No Sunshine, 2015
Lithographie
Signée et numérotée en bas à droite sur 99
84 x 59 cm

600 - 800 €

136 -  T ILT (1973)

Sans titre, 2015
Lithographie 
Signée et numérotée à la main /99
68,5 x 68,5 cm

400 - 600 €

134 -  COPE 2 (1968)

The Mash
Sérigraphie
Signée et numérotée en bas à droite sur 75 
40 x 60 cm

300 - 400 €

137 -  D FACE (XX-XXI )

Reserve Note
Sérigraphie 
Signée et numérotée sur 200 en bas à gauche 
42 x 98 cm

800 - 1 200 €

137

136

134133

135
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138 -  MADC (1980)

Eleven Eight, 2013
Sérigraphie
Signée et numérotée au crayon sur 7
64 x 49 cm

600 - 800 €

141 -  SPEEDY GRAPHITO (1961)

Color, 2014
HPM sur bois
Signé, titré et numéroté au dos sur 30
70 x 58 cm

2 000 - 3 000 €

139 -  D*FACE

Cli-Che, 2004
Epreuve d’artiste 
Signée à la main
89 x 67 cm

800 - 1 000 €

140 -  MARTIN WATHSON (1984)

Sans titre, 2015
Lithographie réhaussée
Signée, datée et numérotée /15 en bas à droite
74 x 55 cm

1 000 - 1 500 €

140

141

138 139
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142 -  MIST (1972)

Deck’on, 2011
Epreuve d’artiste sur planches de skate
Signés au dos 
80 x 20 cm (chaque)

600 - 800 €

144 -  D*FACE (XX -  XXI )

Sans titre
Sérigraphie réhaussée sur planches de skates
81 x 20 cm (chaque)

1 500 - 2 000 €

145 -  FUTURA 2000 (1955)

Sans titre
Lithographie sur papier 
29 x 78 cm

300 - 400 €

143 -  SEEN (1961) 

Sans titre
Sérigraphies sur tryptique de skates
Signées et numérotées au dos sur 100
82 x 64 cm

650 - 750 €

145

144

143

142
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146 -  ZEVS (1977)

Liquidated Hammer and Sickle
Sérigraphie
Signée et numérotée à la main sur 10 
70 x 50 cm

1 500 - 2 000 €

147 -  BLECK LE RAT (1951)

Le Fifre
Sérigraphie 
Signée et numérotée sur 10
64 x 49 cm

800 - 1 000 €
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ART URBAIN
Vente Samedi 11 juin 2016 à 17h00 / Marseille

NOM :

PRENOM :

ADRESSE :

         VILLE :

TEL. (DOMICILE) :            TEL. (PORTABLE) :

E-MAIL :             FAX :

ORDRE D’ACHAT
Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant 
pas les frais).

ENCHERE PAR TELEPHONE
Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur le(s) lot(s) ci-après.
Tél. : 

REFERENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES A NOUS COMMUNIQUER

Ci-joint mon Relevé d’Identité Bancaire (R.I.B.)

Je n’ai pas de R.I.B., je vous précise mes références bancaires :
Code banque :   Code guichet :   N° de compte :    Clé :

Les ordres d’achat doivent impérativement nous parvenir au moins 24 heures avant la vente.
A renvoyer à : LECLERE Maison de Ventes aux enchères
  5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille - Fax : 04 91 67 36 59

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

DATE ET SIGNATURE :

LOT N° DESCRIPTION DU LOT LIMITE EN €

ORDRE D'ACHAT

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement et/ou d’ordre d’achat sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion de l’adjudication 
par Leclere MDV. Elles sont aussi destinées à vous présenter les autres offres de Leclere MDV ou, sauf si vous cochez les cases ci-dessous, de ses partenaires.

       Je ne souhaite pas que la maison de vente aux enchères m’adresse ses offres.
       Je ne souhaite pas que les partenaires de la maison de vente aux enchères m’adressent leurs offres.

Vous pouvez connaître et faire rectifier les données vous concernant, ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une demande écrite accompagnée d’une 
copie de votre pièce d’identité à la maison de ventes, 5 rue Vincent Courdouan 13006 Marseille ou par email à contact@leclere-mdv.com
Leclere MDV est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits 
d’accès, de rectification et d’opposition pour motifs légitimes sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev, 15 rue Freycinet 75016 Paris.
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CONDITIONS GÉNÉRALES

Leclere maison de ventes est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000 et agréée sous 
le numéro 2006-602. En cette qualité Leclere maison de ventes agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les commissaires 
priseurs habilités sont Damien Leclere, Delphine Orts et Yonathan Chamla. Les rapports entre Leclere maison de ventes et l’acquéreur sont soumis 
aux présentes conditions générales :
la vente se fera expressément au comptant. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire et aura l’obligation de payer comptant. Les 
acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants par lot  : 25,8% TTC.
Conformément aux dispositions de l’article L. 321-17 du code de commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit par cinq ans à compter de 
la prisée ou de la vente aux enchères publiques.

CONSEILS AUX ACHETEURS
Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la période de production de l’artiste mentionné et que des présomptions désignent celui-ci 
comme l’auteur vraisemblable ou possible sans certitude.
Entourage de : le tableau est l’œuvre d’un artiste contemporain du peintre mentionné qui s’est montré très influencé par l’œuvre du maître.
Atelier de : sorti de l’atelier de l’artiste, mais réalisé par des élèves sous sa direction.
Dans le goût de : l’œuvre n’est plus d’époque.

Les indications données par Leclere maison de ventes sur l’existence d’une restauration ou d’un accident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter 
son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident 
dans le catalogue, les rapports ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement, la 
mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.

Une exposition ayant lieu au préalable, permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les éventuelles modifications au catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées 
sur le procès verbal.

ORDRE D’ACHAT
Pour les personnes ne pouvant assister à la vente, un formulaire d’ordre d’achat inclus dans le catalogue est à remplir. Leclere maison de ventes agira 
pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat. Les ordres d’achat sont une facilité pour les 
clients, Leclere maison de ventes n’est pas responsable d’avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.

REGLEMENT
- En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les personnes qui ont leur domicile fiscal en France et pour les professionnels, quelle 
que soit leur domicile fiscal, et jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris lorsque le débiteur justifie qu’il n’a pas son domicile fiscal en France et 
n’agit pas pour les besoins d’une activité professionnelle.

- Par chèque ou virement bancaire.
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après l’accord préalable de Leclere maison de ventes. Il est demandé aux 
acheteurs de fournir une lettre accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat.
Tous frais et taxes bancaires (frais, transferts, virements…) seront à la charge de l’acquéreur.

DEFAUT DE PAIEMENT
Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette 
demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par 
l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS
Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais compris. Dès l’adjudication, les achats seront sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de ventes décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas été retirés 
dans les dix jours de la vente pourront être transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire.
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CONFERENCES
Conférences à la Maison de ventes à Marseille
à 18h00 - Entrée libre.

20 juin VISAGES DE L’EFFROI

Violence et fantastique de David à Delacroix

Conférence et signature de Sidonie Lemeux-Fraitot
Historienne de l’art

AGENDA
6 juin ART IMPRESSIONNISTE & MODERNE

Paris - Drouot
7 juin DESIGN

Marseille
24 juin ARTS ASIATIQUES

Paris - Drouot
24 juin PEINTRES DU MIDI

Marseille
27 juin BIJOUX & MONTRES

Paris - Drouot
28 juin LIVRES & COLLECTIONS

Marseille
13 septembre ART AFRICAIN

Marseille
13 septembre RIMES DE SOUVENIRS / 2

Marseille
16 septembre POUPÉES & JOUETS ANCIENS

Marseille
23 septembre MARINE & VOYAGES

Marseille
01 octobre SPORT

Marseille
03 octobre MAÎTRES ANCIENS

Paris - Drouot

www.artefact-leclereblog.fr

ARTS D’ASIE
Vendredi 24 juin 2016 / PARIS DROUOT

Lin Fengmian (1900-1991). Pietà. Encre et couleurs sur papier. 41 x 32 cm.

ACTUAL I T É
PARADISE / A SPACE FOR SCREEN

ADDICTION

Empty Shells
avec General Idea, GCC, Ilja Karilampi, Gabriel Méo, RJJ 
Carron, Tamara Henderson, Charlie Jeffery, Ricardo 
Castro, Jeanne Moynot, Matteo Nasini

Exposition-vidéos chez LECLERE-Maison
de ventes à Marseille du 5 mai au 29 juillet 
2016 du Lundi au Vendredi de 9h30 à 18h00.

vendu
430 000€

30 novembre 2015

BANKSY (1974)
Barcode Leopard, 2002. Aérosol et acrylique sur toile. 84 x 91,5 cm.

Record en France pour une œuvre de l’artiste !
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Peintre autodidacte, Henri Rousseau commence sa carrière 

à plus de 40 ans, après avoir travaillé à l’Octroi de Paris 

(d’où son surnom de Douanier). Né en 1844, il commence en 

effet à peindre à la fin des années 1880 et meurt en 1910. Un 

parcours bref pour ce peintre profondément singulier que le 

musée d’Orsay met actuellement à l’honneur dans une rétros-

pective grandiose qui démontre le succès jamais démenti de 

ce maître.

Déjà visible au Palais des Doges à Venise en 2015, l’exposi-

tion reprend une méthode désormais classique qui consiste à 

confronter l’artiste avec ses maîtres et suiveurs ; les commis-

saires ont en effet choisi de montrer l’influence du Douanier 

sur ses contemporains, en particulier le groupe de l’avant-

garde surréaliste, mais également d’exposer sa vision d’un 

archaïsme artistique revendiqué par le peintre lui-même. 

Dans des pièces assez sombres aux murs d’un vert profond, le 

visiteur se laisse guider parmi des portraits inquiétants, des 

scènes populaires et ces impressionnantes visions oniriques 

de lieux exotiques peuplés d’animaux sauvages ; il s’immerge 

peu à peu dans la nostalgie d’un éden perdu, tentant de per-

cevoir un peu de la personnalité de ce peintre exceptionnel.

Le Douanier et son temps
S’il n’a jamais suivi de formations académiques, le peintre 
exposa de nombreuses fois aux salons des indépendants s’ins-
crivant dans la modernité et un courant avant-gardiste pari-
sien. Proche des peintres Jean-Léon Gérôme et William Bou-
guereau, il apprend au contact des grandes œuvres classiques 
qu’il va admirer au Louvre et dans plusieurs grands musées. Il 
développe un pinceau d’une grande qualité empruntant égale-
ment à l’imagerie populaire des formes volontairement styli-
sées. Il refuse la perspective et travaille ces tableaux par aplats 
de couleurs : ce parti pris graphique confère un caractère « naïf 
» à des tableaux pourtant tragiques comme La Guerre (1894), 
vision atroce d’une femme au rictus carnassier, l’épée à la 
main, qui survole sur un cheval blanc un champ de cadavres. 
On retrouve dans cette composition les traits caractéristiques 
de Rousseau (frontalité, superposition de plans nets, finesse 
du dessin et perspective décalée), qui accentuent l’impression 
de stupeur dégagée par cette œuvre qui inspirera profondé-
ment Picasso.

Rousseau se fait également témoin de son temps, initiant 
une réflexion sur le progrès et les découvertes techniques au 
tournant du XXe siècle. Il reproduit à partir d’illustrations de 
presse un langage pictural réaliste et projette l’image mentale 
d’un monde recomposé. Il s’intéresse aux nouveaux moyens 
de transport, montgolfières, aéroplanes, comme dans Les 
Pécheurs à la ligne (1908) et célèbre les monuments parisiens 
telle la Tour Eiffel, en arrière-plan de son Autoportrait (ci-des-
sus).

On retrouve le thème de l’artiste à la fois rejeté et adulé : s’il 
essuie nombres de critiques et moqueries, il bénéficia rapide-
ment d’un réel succès auprès de ses contemporains et devint 
une référence pour Picasso, Delaunay, Léger, Kandinsky et le 
Blaue Reiter (le Cavalier Bleu), ainsi que pour l’avant-garde 
italienne. Certains allèrent même jusqu’à le collectionner et 
Victor Brauner, dadaïste et surréaliste, emménagea dans son 
atelier après sa mort ; il lui rend hommage dans La rencontre 
du 2 bis rue Perrel (1946 – ci-contre) qui reprend le tableau 
du charmeur de serpent en introduisant une de ses propres 
sculptures.

Un art du portrait
L’exposition d’Orsay fait une belle part aux portraits de Rous-
seau : ils représentent certains de ses amis comme Apollinaire 
et Marie Laurencin (La Muse inspirant le Poète – 1908), ou des 
portraits anonymes comme Madame M et Monsieur X. Les per-
sonnages sont souvent représentés de front, disproportionnés 
et se détachent devant un paysage, sans profondeur. On per-
çoit un parallèle avec les grands portraits flamands dans cette 
dame rigide habillée de noir, et une référence à Vittore Car-
paccio et son Portrait d’homme au bonnet rouge. Coiffé d’une 

www.artefact-leclereblog.fr

AU CŒUR
DE LA MODERNITÉ 
ET DES VISIONS
ONIRIQUES DU
DOUANIER ROUSSEAU

PARIS / Musée d’Orsay
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chéchia rouge qui évoque la Méditerranée, Monsieur X pose 
pourtant devant un paysage d’usines qui fait écho à la mutation 
industrielle ; il est d’ailleurs repris dans Le Mécanicien de Fer-
nand Léger. Le peintre se revendique bien d’un style archaïque 
présent dans l’art occidental, même s’il se dit l’inventeur du « 
Portrait-Paysage ». Sur des fonds à motifs floraux, les portraits 
d’enfants observent fixement les visiteurs dans une attitude 
raide et penseuse. Ces figures tel l’Enfant à la poupée, sont 
déconcertantes et ne reflètent rien de joyeux ou d’innocent ; la 
comparaison avec Maya à la poupée de Picasso est ici flagrante 
(voir ci-dessous).

Les portraits en groupe sont, quant à eux, traités de manière 
très photographique : l’artiste utilisait un pantographe pour 
conserver les proportions et ici encore les figures raides et fi-
gées prennent la pose, alignées toutes à la même hauteur. Ces 
tableaux, différents des scènes de genre classiques, mettent 
en scène le petit peuple dans une atmosphère intense : on re-
marque le tableau de La Noce (1905) ou encore La Carriole du 
père Junier (1908).

INFORMATIONS PRATIQUES :
Douanier Rousseau. L’innocence
archaïque
Musée d’Orsay - Paris

Du 22 mars au 17 juillet 2016
Mardi, mercredi, vendredi, samedi et dimanche de 9h30 à 18h 
Jeudi de 9h30 à 21h45

Visions sauvages
On ne peut évoquer le Douanier Rousseau sans parler de ses 
jungles, paysages exotiques peuplés d’animaux sauvages qui 
nous transportent dans un autre monde. Ces grands tableaux 
sont présentés à la fin de l’exposition dans une vaste rotonde 
qui englobe le visiteur dans une nature fantaisiste. La nature est 
observée d’un œil pur et lumineux ; l’exactitude du dessin, la 
simplicité de la narration et la répétition successive des motifs 
nous donne à voir le monde imaginaire créé par un homme qui 
n’a jamais quitté Paris. Rousseau travaille en effet ces tableaux 
d’après des études faites lors de visites au Jardin des Plantes 
et au Museum d’Histoire naturelle, puisant également dans les 
récits de ses amis revenus de l’expédition au Mexique, dans des 
peintures de Delacroix (tel le Tigre et Lion peint en 1850) et dans 
les fables et contes de son enfance. Ces compositions très dé-
coratives, proches du papier peint, mélangent des plantes qui 
surgissent de toutes parts, comme des éléments collés, des 
scènes de combat animal (le Cheval attaqué par un jaguar – 
ci-contre), des jeux de singes malicieux… L’assemblage bigarré 
permet d’accrocher des oranges à des acacias, de dessiner 
d’immenses bananiers d’un jaune vif, d’animer des fleurs de 
lotus mutlicolores et de réinventer ainsi un paradis perdu. La 
Charmeuse de serpents, tableau commandé par la mère de 

Robert Delaunay, met en scène une figure à la peau noire, nue 
au milieu de serpents languissants et volatiles colorés : ici, la 
végétation luxuriante paraît sombre et inquiétante. Cette puis-
sante fantaisie se retrouve dans la jungle fabuleuse et intempo-
relle du Rêve, tableau emblématique prêté pour l’occasion par 
le MOMA et qualifié « d’Olympia moderne dans un paysage de 
jungle ».

Henri Rousseau fut un artiste profondément libre, refusant de 
se plier aux règles et créant son propre langage artistique. L’ex-
position montre qu’il était bien conscient de l’originalité de son 
art, et qu’il cultivait cette « apparente naïveté » ; on lui concède 
d’ailleurs cette cohérence de style parfaitement maîtrisé et 
aisément reconnaissable. Pour le spectateur, cette peinture 
d’apparence facile n’en est pas moins déconcertante… et délec-
table. On se prend aisément au jeu de la découverte, intrigué 
par ces tableaux aux mille détails et associations insolites. Un 
divertissement bienvenu qui nous ouvre de plus à cette moder-
nité artistique « anticlassique » pour nous faire goûter un art du 
détournement d’une qualité stupéfiante.
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VERNISSAGE DE L’EXPOSITION 
Jeudi 9 Juin 2016 à partir de 18h00

Performance de l’artiste américain SONIC, pionnier du graffiti
Cocktail & Dj

Samedi 11 juin, de 14h00 à 16h00, séance de dédicaces de l’artiste Entrée libre

BIO SONIC :

Né en 1961 à Brooklyn, SONIC, aka Jesse Rodriguez, commence 
le graffiti en 1973 et affectionne particulièrement le métro new 
yorkais.
Initialement inspiré par VINNY de la ligne A, il crée son propre 
style, le « Wild Style Folding Letters ». Il peint aussi avec DONDI 
WHITE et RAMMELZEE avec qui il réussit à immortaliser, en 
1979, une scène de course-poursuite avec la police, image de-
venue célèbre par la suite.



ART  MODERNE
6 juin 2016 / Paris-Drouot

Responsable de département :
Thomas MORIN

06 24 85 00 56 / morin@leclere-mdv.com

PABLO PICASSO (1881-1973)

Joueur de flûte
Plat en terre cuite peinte et émaillée
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DES IGN
7 juin 2016 / Marseille 

Spécialiste : Romain COULET / coulet@leclere-mdv.com
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